
CONSIGLIO COMUNALE
IX COMMISSIONE

Verbale per seduta del 04-11-2011 ore 11:00

Consiglieri componenti la Commissione: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Marco
Gavagnin, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Michele Mognato, Jacopo
Molina, Carlo Pagan, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Christian Sottana, Davide
Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa,
Antonio Cavaliere, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio
Lastrucci, Lorenza Lavini, Michele Mognato, Jacopo Molina, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo
Scarpa, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Saverio Centenaro (sostituisce Michele Zuin), Marta Locatelli (assiste),
Camilla Seibezzi (sostituisce Giuseppe Caccia), Alessandro Vianello (sostituisce Christian Sottana), Marco Zuanich
(sostituisce Gabriele Bazzaro).

Altri presenti: Funzionario Maurizio Vezzà..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 240 del 12-04-2011: Attivazione della Consulta per i problemi1. 
dell'economia e del lavoro e approvazione del relativo Regolamento di funzionamento.

Verbale seduta

Alle ore 11.15 il presidente Fortuna, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. Ricorda
brevemente le sedute di commissione precedenti in cui si è trattata la proposta di deliberazione n.240 del 12.04.2011. 

BONZIO ricorda che la proposta di delibera ha fatto il passaggio in tutte le municipalità così come era stato indicato in
commissione, il risultato è di 6 pareri favorevoli con osservazioni abbastanza simili tra loro. Le osservazioni delle
Municipalità assieme alle indicazioni emerse nelle passate commissioni, sono state raggruppate e controdedotte. Fa
presente che il testo della proposta di deliberazione è il frutto di tutte le parti politiche, alla fine della trattazione di tutte le
osservazioni verrà redatto un maxi emendamento che andrà a modificare la proposta di deliberazione in fase di
approvazione consiliare.Inizia la lettura delle varie osservazioni provenienti dalle Municipalità, riferendole agli articoli del
regolamento della Consulta: 

Alle ore 11.30 escono consiglieri Tagliapietra e Locatelli. 

ROSTEGHIN chiede spiegazioni sui rappresentanti delle varie categorie dei lavoratori e lavoratrici. 

BONZIO spiega che all’art.7 bis al com. 9 le osservazioni della Municipalità del Lido non vengono accolte; all’ art. 7 bis
com.10 le osservazioni della Municipalità di Mestre Carpenedo sono ritenute condivisibili; all’art.5 le osservazioni di
integrazione vengono accolte. 

Alle ore 11.35 entrano i consiglieri Guzzo, Lastrucci, R. Scarpa e Belcaro esce il consigliere Molina. 

COSTALONGA chiede maggiori spiegazioni rispetto l’art.5. 

BONZIO chiarisce al consigliere Costalonga le perplessità in merito all’art. 5. Prosegue leggendo l’art. 5. 

FORTUNA chiede spiegazioni sul’utilizzo dello scrutinio segreto o palese descritto all’art.6. 

BONZIO spiega che sulla questione della tipologia di votazione è possibile accogliere le varie proposte dei commissari. 

GIORDANI è favorevole per la votazione in modo palese. 

BONZIO chiede se oggi in commissione si possa chiarire la questione della supplenza dei rappresentanti delle categorie
dei lavoratori. 
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VEZZA’ ritiene che sulle deleghe, si possano accogliere le osservazioni già fatte dalle varie Municipalità. 

ROSTEGHIN ricorda che anche nelle precedenti commissioni, sulla questione delle deleghe ci si riferiva favorevolmente. 

Alle ore 11.40 esce la consigliera Lavini. 

LASTRUCCI evidenzia una sproporzione tra i rappresentanti dell’industria del commercio e del turismo; chiede se siano
stati consideratianche i rappresentanti dei costruttori. 

BONZIO afferma che attraverso l’emendamento finale inseriremo le modifiche che oggi in commissione, unitamente si
riterranno opportune. 

Alle ore 11.45 escono i consiglieri A. Scarpa, Rizzi, entrano i consiglieri Tagliapietra e Borghello. 

ROSTEGHIN propone l’inserimento dell’ANCE tra i rappresentanti dei lavoratori. 

BONZIO accoglie la proposta del consigliere Rosteghin. Prosegue con la lettura degli articoli del regolamento della
Consulta: le osservazioni delle Municipalità sugli artt. 6 , 7 e 8 vengono accolte, l’art.9 resta invariato, l’art. 10 tutto va
bene, all’ art.11 com. 5 le osservazioni della Municipalità Venezia-Murano-Burano vengono accolte. 

Alle ore 11.49 escono i consiglieri Gavagnin, Costalonga e Belcaro. 

FORTUNA sottolinea che all’11 com.5 venga inserita la possibilità di riunire la Consulta anche in modo segreto. 

BONZIO precisa che all’art.12 com.4 si accoglie l’ osservazione della Municipalità Venezia-Murano-Burano. 

CENTENARO chiede che all’art.12 com.3 venga stralciata completamente la parola Budget. 

BONZIO risponde al consigliere Centenaro che la questione del Budget, verrà trattata in sede di Bilancio. Precisa che il
budget previsto in regolamento pone semplicemente la possibilità nel caso in cui, il Bilancio lo preveda. 

Alle ore 11.55 entrano i consiglieri Giusto e Belcaro esce il consigliere Boraso. 

FORTUNA sottolinea che la richiesta del consigliere Centenaro è molto chiara. Chiede la cancellazione. 

LASTRUCCI propone che i gruppi consiliari possano sostenere economicamente questo eventuale Budget della Consulta. 

Alle ore 12.05 esce il consigliere Belcaro. 

BONZIO risponde al consigliere Centenaro che la sua proposta verrà valutata; prosegue con la trattazione dell’art.13. 

SCARPA R. chiede che all’ art.6 la 1° e 2° convocazione, considerando la presenza di molti rappresentanti, venga ridotta
ad una sola convocazione. Propone inoltre di modificare, all’art.6 com. 3, l’utilizzo della maggioranza assoluta. 

Alle ore 12.05 escono i consiglieri Mognato e Guzzo entra il consigliere Scarpa A. 

FORTUNA concorda con la proposta del consigliere Scarpa R. proponendo l’utilizzo di un terzo dei componenti. 

LASTRUCCI chiede che si precisi che la votazione possa avvenire solo sull’ordine del giorno e non su varie ed eventuali. 

R. SCARPA ritiene che già l’art.7 com.3 definisca una buon metodo per la votazione. 

CENTENARO chiede che l’emendamento finale possa essere distribuito prima del Consiglio Comunale. 

TICOZZI ritiene che la proposta di eliminazione del Budget dal regolamento della Consulta possa essere ridiscusso e
riconsiderato. 

FORTUNA precisa che la proposta di deliberazione viene licenziata in discussione per il consiglio comunale. 

Alle ore 12.15 il presidente Fortuna, in assenza di altre richieste d’intervento, dichiara chiusa la seduta.
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